

# Makói Független Újság

POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség és kladóhivatal:  
Széchenyi tér 2. Telefonszám 124.

Szerkesztésért felelős:  
ÖZV. DR. KISS PÁLÉ.

Alapította:

DR. KISS PÁL.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK HELYBEN:

Fél évre 7 korona | Egyóra 1 K 20

ELŐFIZETÉSI ÁRAK VIDEKEN:

Fél évre 14 korona | Egyóra 2 K 40

## A hadikölcsön sikere Makón

Makó, május 30.

Az elmúlt héten ért véget a negyedik hadikölcsön jegyzési ideje s az eredmény nálunk sem maradt mögötte annak a várakozásnak, melyet a jelenlegi időkben annyira fontos hitelműveléshez országsszerte hozzáfűztek. Ez kétség-telenül népünk hazafias kötelességtudásának köszönhető, de nagy része van ebben annak a lelkes agitációnak is, melyet a hatóságok és egyes tisztviselők dicsőre méltó buzgósággal kifejtettek.

Makó városában a negyedik hadikölcsön sikere jó részben Dr. Galambos Ignác polgármester nevéhez fűződik. Nem említve az egyes bankoknál történt jegyzéseket, magánál a polgármesteri hivatalnál, mint értesülünk, egy millió 100000 koronát jegyeztek a negyedik hadikölcsönre. Ez a szám minden díesértéssel szűbb beszól, mert azt mutatja, hogy vezető tisztviselőink, kiknek kezébe városunk igazgatása a történelmi időkben lévén van, hivatásuk magasztalán állanak és messze túl a hivatalos kötelesség teljesítés határára, egész munkaerejüket a háborus igazgatás szolgálatába állítják.

A negyedik hadikölcsön aláírása tudvalevőleg nálunk sem indult meg azzal a lendülettel, mint az előző hadikölcsönök s úgy látszott, hogy Makó szégyenben marad a többi nagy városok között. Ezt látva a polgármester, élére állt a mozgalomnak, lelkes felhívással fordult a polgársághoz s a jegyzés egész ideje alatt személyes befolyásával, hivatali állásának tekintélyével azon fáradozott, hogy a negyedik hadikölcsönt nálunk is diadalra vigye. Ez teljes mértékben sikerült is neki, mert az eredmény messze fölülmulta az előző hadikölcsönök eredményeit.

Voltak, kik a polgármester eljárását erős bírálat tárgyává tették s kifogásolták, hogy egyeseket valószínűleg részkényszerített a jegyzésre. Mi azonban ezt csak helyesebbnek tudjuk, mert azokkal szemben, kik itthon a békés polgári élet áldásait élvezik s ridegen elzárkóznak a hazafias kötelesség teljesítés elől, még az erkölcsi presszióval erősebb eszköz alkalmazását is helyénvalónak tartjuk. Hogy egyeseket ez a magánviszonyaikba való beavatkozás egy kissé kellemetlenül érintett, az a polgármester érdemein mit sem

változtat s önzetlen, hazafias buzgalommal kifejtett tevékenységéről szívesen emlékezünk meg, a mikor az érdemeket bírálgatjuk.  
V.

## Mit tárgyalnak a képviselőházban

Az országgyűlés egybehívása

Makó, május 30.

A miniszterelnök a minap átiratban értesítette a képviselőház elnökségét arról, hogy előterjesztésére öfelsége az 1916. évi június 7-ére ülésesszakra hívta egybe az országgyűlést. Együttal tudatta a miniszterelnök, hogy az ő előterjesztésére az országgyűlésnek katonai szolgálatot teljesítő tagjai az ülésesszakek tartamára ezuttal is szabadságoltatni fognak. A katonai parancsnokságok — mint értesülünk — már meg is kapták a képviselők és a főrendek szabadságolására vonatkozó értesítést.

A június elején összeülő képviselőház legfontosabb főladatainak tekintendők az 1916. év július—decemberi félévi indemnitás megjavazása és a horvát pénzügyi egyezmény meghosszabbítása. Szó volt róla és a minisztériumban történtek is erre vonatkozó elő-munkálatok, hogy a negyedik háborus ülésesszakra ne indemnitással, hanem rendes évi költségvetés útján történjék gondoskodás az ország pénzügyi szükségleteinek a fődözéséről. A háborus nehézségek miatt azonban a kormány ezuttal is még kénytelen volt kivételes ekzspeidiensthez folyamodni.

A képviselőház háborus ülés-szaka egyébként igen kedvező kilátások mellett nyílik meg. A negyedik hadikölcsön kielégítő sikere épp úgy, mint a kedvező hadihelyzet, amelyet még fényesebbé tettek olaszországi győzelmek, már eleve is barátságos fogadtatást biztosítanak a kormány fontosabb előterjesztéseinek. Az indemnitáson kívül a Háznak előreláthatóan foglalkoznia kell majd némely adójavaslatokkal is. Azonkívül még több kisebb jelentőségű előterjesztése is lesz a kormánynak.

Nagyon természetes, hogy az ellenzék is kész programmal óhajt résztvenni a június közepén meginduló érdemleges tárgyalásokon. A hadiadók, az Ausztriával való kiegyezés, a bankszabadalom, folyam- és tengerhajózás, a közép-

európai gazdasági tömörülés, a Balkán, a német szövetség s a béke mind olyan kérdések, amelyek megvitatására nagyban készül az ellenzék. Gróf Battyány Tivadar a lengyel kérdést is, amelyet Andrassy Gyula már a múlt ülésesszakra behatóan foglalkozott, szóvá akarja tenni.

Legnagyobb és legizgatóbb témája a Háznak azonban kétségben

kívül a béke ügye lesz. A miniszterelnök az általános helyzetre és a béke esélyeire vonatkozó és országsszerte nagy érdeklődéssel várt nyilatkozatai rövid időre újólag a világpolitika központjává teszik majd a magyar képviselőházat. Az új ülésesszaka — tekintettel a gazdag programra — eszerint eltarthat esetleg június végéig is.

## Elfoglalt olasz páncélerődök

### Német győzelem a verduni fronton

Budapest, május 30.

Orosz hadszíntér:

Élénk tűzérési harcok folynak Besszarábiában és Wolhyniában egyébként nincs nevezetesebb esemény.

Olasz hadszíntér:

Tegnap hatalmunkba került a Pinta Corlan páncélerőd. Arsierétől nyugatra csapataink kiterőszakolták az átkelést. A Posina patakhoz és birtokukba vették a déli parton emelkedő magaslatokat. Az olaszoknak Rettaletől délre fekvő állásunk ellen irányuló 4 heves támadást visszavertünk.

Délkeleti hadszíntér:

Változatlanul csend uralkodik.

Höfer, altábornagy.

Nagy főhadiszállás jelenti:

Berlin, május 30.

Nyugati hadszíntér:

A Labosse csatorna és Arras közötti arcvonalon élénk tüzelés volt. Lonc kül városai újból tűz alatt álltak, Cahmretől délre gyenge ellenséges előretörések meghiusultak a 304 magaslattól egész a Maasig terjedő szakaszon fokozott, harci tevékenység volt, Bois des Corbeanytól és a Cumeres erőd-től délre német csapatok egész kiterjedésükben elfoglalták a francia állásokat a Morf Homme déli csúcsa és Cimieres falu között sebesültekben és foglyokban 35 tisztet közöttük több tőzrtisztet és 1313 főnyi legénységet szállítottunk be. Cunneres falu ellen intézett két elenítámadást visszavertünk, a Maastól keletre helyi előrenyomás által megjavítottuk, a Thiamonti erdőben nyomban elfoglalt harc vonalat a kölcsönös tűz itt a legnagyobb hevedésget érte el.

**Keleti hadszíntér:**

Lukstól délre német osztagok Scaran át elnyomultak és azok sáncállását elpusztították.

**Balkán hadszíntér:**

Német és bolgár haderők abból a célból, hogy az entente csapatok által szándékolt meglepetés ellen biztosították magukat, megszállták, ehhez összefüggésben fontos Szumamenti Rupel szorosát gyenge görög őrséget visszavonulásra kényszerítettünk. Egyébként görög felség jogok érintetlenek maradtak.

Legfőbb hadvezetőség.

## Az alispán olcsóbb Makói kereskedő kávéét szerez Makónak

Makó, május 30.

Hervay István alispán rövidesen olcsóbb kávéhoz fogja juttatni a makói közönséget. Tudvalévő, hogy a semleges államokból az utóbbi hónapokban nem lehetett kávéat kihozni és ennek következtében ennek a szinte nélkülözhetetlen élelmiszernek kihatolást mérték feláraként az ára.

A hat héttel ezelőtt három-négy korona ára kávé most tizenkét-tizenhárom koronáért árulják. A kereskedők azt mondják, hogy ők nem ekkor a drágulásnak, mert a direkt behozatali cégek adják ilyen horribilis áron a kávé.

Ugy látszik, egy két budapesti vagy austria cég szerez most milliókat ezen a cikkben. Ausztriában ugyanis kimondta a kormány, hogy az állam levéltéréről még Magyarországra se szabad kávéat kivinni. Milyen árt érdemlő esetekben azonban a kávék forgalmát függeszthetik a hivatali hatalmat.

Egyes magyar és osztrák cégeknek nagy nehezen sikerült elkerülni a kávéra és az így behozott árt az tán kilogrammonként elkerülni négy korona nyereséggel is tovább adják a behozatali vállalatok. A kávéhiányon most az állam akar segíteni. Leintetett kávé Csanád-megye alispánjához és az iránt érdeklődik: mennyi lehet most Makón polgári lakosság körében a kávéfogyasztás a mennyi készlettel rendelkeznek jelenleg megközelítő pontosan a városban? Az alispán nyomban érintkezésbe lépett a legnagyobb makói kereskedő cégekkel, hogy megállapítsák a makói közönség kávészükségletét, tekintettel véve az is, hogy Makón a szomszédos községek lakossága is beszerzi kávészükségletét.

A lakosság az utóbbi hetekben a kávé megdrágulása miatt lényegesen kevesebbet fogyaszt. Az alispán hírt fogja a kormányt, hogy minél előbb juttasson a polgárságnak lehetőleg olcsó kávé.

**Felvéteik egy ügyes kiszolgáló leány IRITZ Sámuel özv. cégéél.**

## Makói kereskedő — szegedi szalonna vásárlása

Hatodfél mázsa szalonna Frank-kávés ládában

Makó, május 30.

Ma délelőtt a szegedi rendőrségnek azt jelentették, hogy az Iskola utca 24. számú házban nagymennyiségű szalonnát csomagolnak Frank-kávés ládába. Gyarmathy János rendőrtiszt egy rendőrről kiment a helyszínre és megállapította, hogy a Frank-kávés ládába csomagolt szalonnát igazolvány nélkül Nagybozs-kóra akarták szállítani.

Százharminc kiló füstölt és háromszáznyolcan kiló sózott szalonna volt a ládában. Guttman Jakab makói fűszerkereskedő akarta elszállítani a szalonnát. Bekísérték a rendőrségre, ahol Temesváry Géza dr. helyettes főkapitány nyomban kihallgatta. Bevallotta, hogy a szalonna kilogrammját tíz koronáért vásárolta Deutsch Izó szegedi ügyvéd-től, aki azt Baranyai Mihály hentes-től szerezte be. (A sózott szalonna makszimális ára 574, a füstölt szalonnáé 678 korona.)

Guttman védekezése szerint a nagybozs-kői „Klotild” vegyszeti gyárnak akarta szállítani a szalonnát. Minden jutalék nélkül vállalkozott erre, csupán csak szives-ségből, mert előnyös üzleti összeköttetésben áll a nagybozs-kői gyárral. A csomagolás közben ma délelőtt négyezerszázkiloneven koronát már kifizetett Deutsch Izónak. Több pénz nem volt nála, úgy egyeztek meg, hogy a hátramaradó összeget majd később fizeti ki. Guttman utólag magának találta a szalonna árát, Deutsch azt mondta neki, hogy nem fognak összevonnani.

A kiágási bíróság lefoglalta és beszállította a városházára a szalonnát. A kitűzendő tárgyalásra a makói kereskedőn kívül Deutsch Izót és Baranyai Mihályt is megidézik.

## NAPI HIREK

Tájékoztató.

Naptár. Május 31. Szombat. Róm. kath. és Protestáns Ang. mer. p. Görög-országi Május 18. Péter D. Nap kel 5 óra 9 perccor, nyug-szik 8 óra 47 perccor.

Glattfelder püspök a királynál. Glattfelder Gyula dr. csanádi püspök tegnap érkezett haza Bicséből, ahol a királynál volt kihallgatáson, hogy megköszönje a felségnek kitüntetését. A püspök az audienciáról elmondta, hogy a király igen élénken érdeklődött a temesvári és a dél-magyarországi viszonyok iránt és különös megelégedéssel emelte ki a magyar katonák magatartását. A király rámutatott, hogy milyen megbízhatók, merészek, bátrak és hősiességek a magyar katonák és megemlítette, hogy József főherceg valahányszor jelentést terjeszt a felség elé, soha sem feledkezik meg arról, hogy a magyar katonák hősiességét ne dicsőítse. A király állapította a püspök úgy nyilatkozott, hogy őfelsége épen nem öreg ember; mozdulatai élénkek, beszéde folyékony és igen sokat dolgozik.

Drágább lesz a posta. A negyedik hadikölcsön kamatait, hír szerint, a dohánytermékek és a postabérletek felmérése után kívánják fedezni. A tavaszi szerint az öt filléres levelező lapokat 8 fillérré, a 10 filléres levelezőlapokat 15 fillérré, a távirati szavak díját pedig két fillérré kívánják felemlíteni. A posta értékek felmérése összefüggésben van Németország hasonló intézkedésével, miután Németországgal a tekintetben szerződéses viszonyban vagyunk.

A lókorház lovakat oszt a gazdáknak. A polgármesteri hivatala közli, hogy f. évi június hó 1 én csütörtökön délelőtt 10 órakor a lókorháznál 70 db lókorházi ló fog kiosztatni.

Fontos tudnivaló a gardáknak. Figyelmezteti a polgármesteri hivatal gazdaközönséget, hogy kasza, sarló és egyéb arató eszközök beszerzéséről idejében gondoskodjanak, mert manilla valószínűleg nem lesz kapható. Akik ebbeli szükségleteiről nem képesek gondoskodni, forduljanak a polgármesterhez.

Réztárgyakat be kell szolgáltatni. A honvédelmi miniszter 13462—eln. 20—b—1915. és 13463—eln. 20—b—1915. szám a. kelt rendeleteivel elrendelte a háztartási fémek beváltását és megállapította az ezekért fizetendő térítési díjakat. Erről a közönséget azzal értesítjük, hogy Makón a fémtárgyak Ehrenfeld és Spitz kereskedő cégnél válthatók be.

A rendőrség apó hírei. Baranyai János 1915. évi népfelkelő, ki 1916. év április 12 én megtartott honvéd felülvizsgálaton, mint rokka, mindennemű katonai szolgálatra alkalmatlannak osztályoztatott, — elvesztett szabadságolási igazolványát a rendőrkapitányi hivatal 2. sz. szobájá-

ban átveheti. — Egy darab felhőtoll, kékfelett, bubos idejű elvett libát megtalálóját a rendőrséghez annál is inkább hozza be, mert különben jogtalan eltulajdonítás miatt szigorúan büntetett fog. — Sándor Mária földművelési tanácsos leány esküvője elvett, megtalálóját a rendőrséghez hozza be. — F. h. 26. á. a gör. káta. temető mellett elvett egy darab sárga és sötét szőke csikos fehér szőkeknőbe kötve 1 db 20 kor., 1 db 2 kor. bankjegy és 2 db 10 fill. pénz, megtalálóját a rendőrséghez hozza be.

Fogy az aprópénz. Már hosszabb idő óta, de az utóbbi időben különösen érezhető az aprópénz hiány. (Hát még a nagy?) A hivatalok, kereskedők köréből egyre több és több panasz hangzik, hogy majdnem teljesen eltűnt a réz, nikkel és ezüstpénz. A rendőrségnél nyomottak a dolgokban és kiderült, hogy egyesek indokolatlanul összegyűjtik és eldugják az aprópénzt. Figyelmeztetjük azokat, akiket illet, hogy a rendőrség a legnagyobb szigorral fog eljárni azok ellen, akik így eldugdosták az aprópénzt.

Egy elesett katonai özvegye. Ki négy apró gyermekkel maradt özvegyesre, egy gardákos családhoz hátrahagyott, esetleg tanácsnak ajánljuk. Aki neknek szüksége van szolgáltatásra, szíveskedjenek dr. Galambos Ignác polgármesterrel jelentkezni, kivel a cím megadható.

## Kisért az orosz különbéke

Egy bukaresti újság feltűnést keltő információi

A rettenetes fegyverháború közepén, amely talán soha hasonló háveséssel nem dühögött, mind gyakrabban tűnik fel a béke szava. Mindenki nyilatkozik a békeről és mindenki közelévként tartja, de a puskák csak tovább ropognak, az ágyúk tovább dörögnek és a béke egyelőre nem áll másutt sem a nyilatkozatokban.

Ma egy szabadkai bankigazgató levelet kapott egy bukaresti rokonától. A levélhez volt mellékelve egy bukaresti újság, a Bukaraster Tageblatt legutóbbi száma. Ebben az újság szenzációsan érdekes cikket közöl az orosz béke lehetőségéről. Tehetnek közt ezt mondja:

Az utolsó oroszországi hírek azt jelentik, hogy Japán és Amerika nem szállítanak hitelt több municiót Oroszországnak, a Putilov művek fizeme pedig ugyiszlán teljesen szűnetel az orosz munkások közötti forradalmi hangulat miatt. Oroszország nem vett részt a párisi gazdasági konferencián. Az orosz hadsereg vezetői sorra kegyesztettek lettek. Az orosz hadsereg mindenütt télen a hadszíntereken. Moszkvában és Dél-

Oroszországban forradalmi zendülések előkészületeinek jelei észlelhetők, az alkalmatlanoknak frontszolgálatra való behívásuk miatt. — A legutolsó orosz hadikölésén mindössze 1 milliárd rubelt eredményezett. Bár orosz pénzügyminiszternek nem sikerült kölcsönt kapnia sem Francia, sem Angolországban, sem Amerikában. Svédországban és Romániában mind mélyebb gyökeret ver az oroszellenes hangulat. A szentpétervári szláv unió ugyszólván egészen elvesztette háborús jellegét, mert álmait megvalósíthatatlannak látja.

Mindenekből világosan látható, hogy Oroszország súlyos krízisbe került, ami a diplomáciát annak a feltevésére jogosítja, hogy Oroszországban komoly békeszimpómák észlelhetők.

A cár környezetében már régen hejjanak egy méltányos békére, mert attól félnek, hogy a központi hatalmak újabb győzelme esetén Svédország és Románia is megtámadja Oroszországot. Ez a két ország most szintén nagyon nyugtalanítja az orosz diplomáciát.

Megállapítható, hogy az orosz közelemben hatalmas aramiat kerakedett felül a különbéke mellett. És a salóv uszó, amely a háborús propagandát szolgálásban áll, jobb belátásra jutva, nem is igyokszik a béketerásvéseket elnyomni.

Oroszország béke gondolatokkal foglalkozik, ezt senki se tagadhatja többé. Ebben az országban ma már mindenké meg van győződve Oroszország vereségéről, amit csakis figyelmen tervezett különbéke tehet jóvá.

Miután az oroszok a Dardanellákat nem uralhatják, most a perzsa öböl felé fordulnak abban a reményben, hogy ott olyan sikereket érnek el, amelyek lehetővé teszik a részükre, hogy nyíltan békéről beszélhessenek.

Most minden Törökországtól függ, illetőleg azoktól a kompenzációktól amelyeket Konstantinápolyban Anglia rovására kikötnek. Mindebből kitűnik, hogy a különbéke Oroszországgal már utban van. Oroszország már építi magának erre az alapot.

## Borzalmas gyilkosság

Kiirtottak egy családot

Makó, május 30.

Vasárnap reggel Szabadka határában rettenetes gyilkosságot felezték fel a esendőrök. A közeli Ludas-pusota egyik házában meggyilkolva találták Szalai Mária 80 éves parasztnőjét, 8 éves leányával együtt.

Ugyanabban a házában, de egy másik szobában gerendára fölakasztva keleten találták meg Szalai Mátyas földművest, aki a meggyilkoltnak magyabátyja.

A esendőrök megállapították, hogy a gyilkosságot Szalai Mátyas követte el, aki bittel agyenverte még a szombatnól vasárnapra virradó éjszakán az okahugát, ennek leányát pedig zsineggel megfojtotta.

A rémes tett után maga is öngyilkos lett. A gyilkosságot bejelentették az ügyészségnek, amelynek intézkedésére vasárnap délután Ludas-pusztán felbontolták a halottakat. A gyilkosság oka mindaddig kideríthetetlen, miért is a esendőség erőlyesen nyomoz.

## „Fehér róza” jeligére levél van a KIADÓHIVATALBAN.

Egy motorfutó és kezelő azonnal felvétetik

Dobsa Péter és Társai hengermalmába Makó.

Marhabört, löhbört, juhört, nyulbört, hánybört, csibbört és mindenféle börtöt és gazit, a legmagasabb napi árban veszek.

Löwanstein Ármín Deák Ferenc-utca 48. szám Fácsmái bormérés mellett.

Követős aratógépek Marekrakó aratógépek Fűkaszálók, légerabliék és megánjáró cséplőgépek előnyös árban beszerezhetők GLÜCK SAMUNÁL Makón.

## Kiadó földek.

A makói ref. egyház gondnoka közhírré teszi, hogy az alább megnevezett, egyház tulajdonát képező földek nyilvános árverésen 1916 június 12-én délelőtt 10 órakor az egyház tanácstermében folyó év október 1-től 1919. október 1-ig haszonbérbe fognak adni, melyre a bérelni ohajók a nevezett helyre és időre tisztelettel meghívotnak.

1. Herangozói egy negyed telek tanya föld.
2. Herangozói külső járandó föld.
3. Herangozói Dáli ugarföld.
4. Herangozói igácsi ugarföld.
5. B Sziucs János féle két negyed telek tanya föld.
6. Ó-temetői föld.
7. Új-temetői föld.
8. Aradi utcai járandó föld.
9. Vida Sándor féle járandó föld.
10. Kiss Benjamin féle dái ugar föld.
11. Egy gorizdesi kender föld.
12. Kántor féle két negyed telek tanya föld.
13. Kántor féle tanya föld után Rákosi utfélen lévő két köbös ugar föld.
14. Kántor féle tanya föld után járó pusztai járandó föld.
15. Kántor féle Szt. Lőrinci szőlő föld.

Az árverési feltételek az egyház gondnoki hivatalában mindenké megindhaók

Felvétetik egy ügyes kisasszony Iritz Sámuel özv. cégéből.

Eladó ház. A főúrhoz közel eső, a mostani esendőrlaktanya mellett, Rákóczi-utca 4 szám alatti házam eladó. Érkezni lehet: Kovács Antal kocsmárossal, az orosz temetőn alólul, Bethlen utca 30. új szám alatt.

## REGÉNY

Egy világjáró rejtelmei. (1195) 121. fejezet. Az első gyanu.

A lakákeresést Berta vállalta magára, miután ő tudta legjobban, milyennek kell lennie, hogy Armand feltűnése nélkül oda járhasson. A málkából való kiköltözés veszedelmes időpontnak látszott. Nem lehetetlen, hogy a pineérek és szobalányok ismét aretlan megjegyzéseket tesznek füőc hallatára és ebből igen nagy kellemetlenségek származhatnak.

Föltette tehát magában, hogy ezt is magára vállalja. Férjének szavaiból kivette, hogy ő is ettől fázik legjobban.

— Kedves Miském, mondta nem egyszer, erre ne legyen gondod! Elvégek én mindent helyetted! Egész nyugodtan hivatalodnak élhelsz. Néhány nap múlva abban a helyzetben leszünk, hogy

hivatalodból már nem ide, hanem egyenesen saját otthonodba megy.

— Oh, mily boldog vagyok les az, Bertám! kiáltott fel Péter Mihály örvendő. Nagy kedvem lenne megírni apámnak...

— Mit? — Azt, hogy mily jó állásba jutottam és mily boldog vagyok!

Berta erre szjátszerűen elrándította arcát, amit azonban a jó és becsületos férje nem vett észre.

— Még várjunk! mondá az igen előrelátó és okos asszony. Majd ha pár hó múlva látni fogjuk, hogy állásod csakugyan állandónak ígérkezik, akkor nem bánom irhatsz neki.

Misi örült, hogy felesége mindenben oly okos és praktikus. A lakást ő nézi ki, a beleválót ő vásárolja meg, a kiköltözködést is ő egymaga fogja elvégezni.

— Éa csak a késs lakásba megyek be! kiáltott fel büszkén! Mily szerencse egy ilyen asszony! Hej atyám, atyám, nem tudod milyen nincs van a birtokomban! De reményem nemsokára itt lesz az idő, hogy megfogod ismerni te is!

Ezalatt ő a jétékonysági irodában nagy buzgalommal olvasgatta a számkölkedék folyamedvényait, azokból híveneteket esmált és érdemességük szerint rendezte

Folyt. köv.

Felvétetik egy ügyes fiatal esetleg középkoru ember, kinek jó jártasága van bor, sör, és pálinka üzletben

Iritz Sámuel özv. cégéből

**Makói Unnió Szabvány**

Csütörtökön, június 1-én este 9 órakor:

**Az asszony lelke**

Dráma 4 felvonásban

**Ferdinand**

a főszerepben

**TEDDY ÉS A TAVASZ**

Vígjáték 2 felvonásban

**Háborús híradó**

**POOR ENDRE**

gyógyszerésznél kapható Makón

**VILMA-CRÉM**

gyereken és bismenn ható ar-talmatlan szer: szepő, máj-folt, arc-, hámvörösség és mindenféle bőrtünetek ellen.

Vilma hajpor, Vilma szappan és hajfjítő szer.

Ára: Vilma-crém 1 korona, Vilma-hajpor 1 korona, Vilma-szappan 70 BU, Hajfjítő 1 K.

Ezen piperezerek több kiállításán érmekkel lettek kiüntelve.

# Ablakredőnyök önműködővel

minden nagyságban  
kaphatók Pallagi-cégnél

## Tüzipa, szén, koks és faszén eladás!

Értesítem a fogyasztó közönséget, hogy saját erdőmből  
:: termelt száraz, két éves vágású ::

### bükkhasáb tüzipámat és bükkfa szenemet

igen jutányos áron bocsájtom a helyi piacon az igen  
tiszták fogyasztó közönség rendelkezésére. Mindazok, kik  
szükségeiket waggon számra és kicsinyben fedezni  
őhajják, sziveskedjenek rendelésüket már most feladni.

Ugyanezek porosz szénre, koksra, továbbá elsőrendű  
szegedi légezőszgyári koksra elfogadok megrendelést.

Egy igen célszerű kis eséplőgarnitúra, egy hintó és Páva-  
utcai házam szabadkézből azonnal eladó.

**DÓZSA B. SAMU**

fa- és szén-termelő és kereskedő, Páva-utca 3. szám.

1 kg. faszén 28 fillér. Telefonszám: 94.

A legszebb s a legelegánsabb fényképészeti  
műterem ma Makón

## SCHWARC S. fényképészeti mű- terme, a főtéri Stentzky-házban,

Teljesen újjá van alakítva, fényesen berendezve  
minden kényelemmel s a legnagyobb gondossá-  
gal s jóízléssel, úgy hogy az újonnan átalakított  
műterem a legkényesebb igényeket is kielégíti.

Felvételek legnagyobb sikerrel eszközöltetnek  
s a legprecízebb gondossággal lesz kidolgozva.

A háboru dacára az árak nagyon jutányosak.

Egyetlen próba mindenkét meggyőz!

Tessék megtekinteni a kirakatokat!

A régi műteremben a legszebb enyvshát fel-  
vételek készülnek. Telefonszám 63.

# MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

nyomdai műintézete Makó, Széchenyi-tér 2. szám.

A háboru okozta anyagdrágaság  
dacára könyvnyomdánkban min-  
dennemű nyomdai munkák a leg-  
pontosabban, tiszta, izléses kivi-  
telben, jutányos áron készítettnek.

Hirdetések jutányos árban felvételnek a kiadóhivatalban

Nyomatott Ozv. Dr. Kiss Pálnénak a „Makói Független Ujság” villamoserőre berendezett gyorsajtóján, Makón.